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¿QUE SON INFECCIONES OPORTUNISTAS? 

En el cuerpo, nosotros llevamos muchos gérmenes—las bacteria, protozoarios, hongos y viruses.  Cuando el sistema inmune funciona puede controlar gérmenes en nuestro cuerpo; pero cuando el sistema inmune es debilitado por enfermedad del VIH o por algunos medicamentos, da la oportunidad a los gérmenes de causar problemas de salud.  

Estas infecciones que se aprovechan de la debilidad del sistema inmune son llamadas "oportunistas".  La frase "infección oportunista" se acorta a menudo a "OI", siglas en ingles.  

EXAMINANDO ENFERMEDADES OPORTUNISTAS (OIs)  

Puedes infectarte con una OI y "dar positivo" al examen aunque  no tienes la enfermedad.  Por ejemplo, casi todas las personas con VIH tienen resultados positivos para el Citomegalovirus (CMV). Pero es muy raro desarrollar la enfermedad de CMV a menos que el conteo de células T cae debajo de 50, una señal de daño serio al sistema inmune.    

Para ver si te infectas con una OI, tu sangre se examinará para los antígenos (pedazos del germen que causa el OI) o para los anticuerpos (proteínas hechas por el sistema inmune para luchar contra los antígenos). Si se encuentran o los antígenos o los anticuerpos, significa que estás infectado.  Si te infectas con un germen que causa una OI y si tu conteo de células T está bastante bajo para permitirle a esa OI desarrollarse, tu doctor buscará señales de enfermedad activa.  Estos son diferentes para los varios OIs.  
OIs Y SIDA  

Conseguir una OI no es la misma cosa como tener el SIDA.  Personas que no son infectadas por el VIH pueden desarrollar OIs si sus sistemas inmunes se dañan.  Por ejemplo, muchos medicamentos que se utilizan para tratar cáncer supriman el sistema inmune.  

Algunas personas que consiguen    tratamientos de cáncer pueden desarrollar OIs.  

VIH debilita el sistema inmune para que las infecciones oportunistas se puedan desarrollar.  Si te infectas con VIH y desarrollas infecciones oportunistas podrías tener SIDA.    

En los EE.UU. el Centro de Control de Enfermedades (en ingles, Centers for Disease Control, o CDC) es responsable de decidir quién tiene SIDA.  El CDC ha desarrollado una lista de aproximadamente 24 infecciones oportunistas.  Si tienes VIH y una o más de éstas OIs "oficiales" tienes SIDA.  

¿CUALES SON LAS OIs MAS COMUNES?  

Durante los primeros años de la epidemia de SIDA los OIs causaban muchas enfermedades y muertos.  Después de que las personas empezaron tomar las nuevas combinaciones de medicamentos contra el VIH, menos personas se contagian con OIs.  No está claro cuántas personas con VIH se contagiaran con una OI específica.  

Las OIs más comunes se listan aquí, junto con la enfermedad normalmente causada y el conteo de células T cuando la enfermedad se pone activa:  

· Candidiasis es una infección fungina de la boca, garganta o vagina.  Nivel de células T: puede ocurrir con niveles de células T bastante altos.  

· El citomegalovirus (CMV) es una infección viral que causa enfermedad del ojo que puede llevar a ceguera.  Nivel de células T: debajo de 50.  

· Los viruses del herpes simplex pueden causar herpes oral o herpes genitales.  Estas son infecciones bastante comunes, pero si tienes VIH las erupciones pueden ser mucho más frecuentes y más severas.  Estas pueden ocurrir a cualquier conteo de células T.  

· El complejo de Micobacterium avium (siglas en inglés: MAC o MAI) es una infección bacteriana que puede causar fiebres recurrentes, un sentido de enfermedad general, problemas con digestión y pérdida de peso seria.  Nivel de conteo de células T: debajo de 75. 

· La pulmonía neumocitis carinii (siglas en inglés: PCP) es una infección protozoaria que puede causar una pulmonía fatal.  Nivel de células T: debajo de 200.  

· Toxoplasmosis (Toxo) es una infección protozoaria del cerebro.  Nivel de células T: debajo de 100.  

· La tuberculosis (TB) es una infección bacteriana que ataca los pulmones y puede causar meningitis.  Nivel de células T: Todos los infectados por VIH con resultados positivos para la exposición a TB deben tratarse.  

¿COMO PREVENIR LAS OIs?  

La mayoría de los gérmenes que causan las OIs son bastante comunes y ya puede llevar algunas de estas infecciones.  Con otras OIs, puedes reducir el riesgo de infección por mantenerte limpio y evitar fuentes de infección conocidas.    

Aun cuando te infectas con algunas OIs, puedes tomar medicamentos que prevendrán el desarrollo de la enfermedad activa.  Esto se llama profiláctica.  

Vea las Hojas especificas para cada OI para más información sobre evitar infección o prevenir el desarrollo de enfermedad activa.  

¿COMO TRATAR LAS OIs?  

Ha habido mucho progreso en el tratamiento de las OIs.  Para cada OI, hay medicamentos específicos, o combinaciones de medicamentos que parecen funcionar mejor.  Refiérete a las Hojas para cada OI para aprender más sobre cómo estas se tratan.  

Muchos investigadores también creen que los  medicamentos fuertes contra el VIH pueden permitir al sistema inmune repararse y luchar mejor contra las OIs.  Hoja 620, "Restauración del Sistema Inmune", tiene más información sobre este tema. 

Revisado el 27 de julio de 2000

� EMBED WPDraw30.Drawing  ���








Un Proyecto del Centro Nuevo México para la Educación y Entrenamiento sobre el SIDA.  Parcialmente consolidado por la Biblioteca Nacional de Salud y el Departamento de Salud de Nuevo México.  Las hojas informativas pueden transmitirse del Internet en el sitio http://www.aidsinfonet.org

_937637835.unknown

