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TB (TUBERCULOSIS)
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¿QUE ES TB?  

Tuberculosis (TB) es una infección causada por una bacteria.  La tuberculosis normalmente afecta los pulmones pero a veces puede afectar otros órganos.  

TB es una enfermedad muy seria en todo el mundo.  Casi la tercera parte de la población mundial se infecta con TB; aunque un sistema inmune saludable puede prevenir la enfermedad activa.  

El nombre de la tuberculosis viene de tubérculos.  Estos son pequeños trozos duros que se forman cuando el sistema inmune construye una pared alrededor de la bacteria de TB.    

Hay dos tipos de TB activo.  El primero tipo TB primario ocurre poco después de que una persona se expone a TB activo.  El segundo tipo TB de reactivación ocurre en personas que fueron expuestas previamente a TB.  Si su sistema inmune se debilita la bacteria de TB puede evadirse de los tubérculos y causar la enfermedad activa.  La mayoría de los casos de TB en personas con enfermedad de VIH es debido a la reactivación de una infección de TB anterior.  

TB activo causa algunos o todos de los síntomas siguientes: tos por más de 3 semanas, pérdida de peso, fatiga constante, sudores nocturnos y fiebres.  Estos síntomas son muy similares a los causados por la pulmonía neumocitis carinii pero TB puede ocurrir a niveles de células CD4+ mucho más altas.  

TB puede transmitirse a través del aire, cuando alguien con TB tose o estornuda.  Puedes desarrollar TB fácilmente si tienes enfermedad de VIH avanzada o si te expones a una forma muy infecciosa de TB.  Puedes infectarte con TB a cualquier nivel de células T.  

TB Y VIH: UN PAR NADA BUENO  

Tu cuerpo lleva muchos viruses y bacteria diferentes.  Si tu sistema inmune es saludable controlará estos gérmenes y ellos no te enfermaran.  Cuando el VIH debilita tu sistema inmune esto puede ser la causa de contraer enfermedades llamadas infecciones oportunistas.    

Hay 40 veces más personas con TB entre personas infectadas por VIH que en la población que no está infectada por VIH.  La enfermedad de TB está aumentando por todo el mundo debido a la enfermedad de VIH.  

El TB puede hacer que el VIH se multiplique más rápidamente y empeore la enfermedad.  Por eso es muy importante para las personas con VIH prevenir y tratar el TB.  

¿COMO SE DIAGNOSTICA EL TB?  

Hay una prueba cutánea simple para TB.  Una proteína encontrada en bacteria de TB se inyecta en la piel de tu brazo.  Si tu piel reacciona inflamándose y enrojeciéndose probablemente te has infectado con la bacteria de TB.  Las personas con VIH deben conseguir una prueba cutánea para TB para averiguar si ellos se expusieron al TB en el pasado.  

Si tu sistema inmune ha sido dañado por VIH u otra enfermedad podrías no mostrar ninguna reacción a la prueba cutánea aun cuando estés infectado.  Esta condición se llama "anergía". Si tienes anergía otras pruebas podrían mostrar si estas infectado con TB.  

Una prueba cutánea positiva no siempre significa que tienes TB activo.  Tu doctor verificará radiografías de tus pulmones, te preguntará por otros síntomas e intentará hacer crecer bacteria de TB de una muestra de tu saliva.  Esto puede tomar cuatro semanas.  Es difícil diagnosticar TB porque puede parecer pulmonía, otros problemas pulmonares u otras infecciones.  

¿COMO SE TRATA EL TB?  

Si tu te infectas con TB pero no tienes la enfermedad activa probablemente te tratarás con un medicamento llamado isoniazida (INH) durante 9 meses por lo menos.  INH puede prevenir TB; sin embargo puede causar problemas del hígado sobre todo para las mujeres hispanas o negras.  

Si tienes TB activo te tratarás con antibióticos.  Porque la bacteria de TB puede desarrollar resistencia a los medicamentos individuales, tomarás una combinación de antibióticos.  También es difícil curar TB y los medicamentos tienen que ser tomados durante 6 meses  por lo menos.  Si tu no tomas todos los medicamentos, entonces el TB en tu cuerpo podría ponerse resistente y los medicamentos dejarán de funcionar.   

Hay un tipo de TB que ya es resistente a algunos antibióticos.  Este se llama TB resistente a medicamentos múltiples.  No se ha informado ningún caso de este tipo en Nuevo México.   

A pesar de estos problemas más de 90% de casos de TB puede curarse con antibióticos.  

PROBLEMAS CON LOS MEDICAMENTOS  

Algunos de los antibióticos para tratar TB pueden dañar el hígado o los riñones.  Así como también algunos medicamentos usados contra el VIH.  Puede ser difícil de tomar medicamentos al mismo tiempo contra TB y VIH.  Hay también una mala reacción entre inhibidores de proteasa y algunos medicamentos contra TB.

Rifampina o rifabutina pueden disminuir los niveles de inhibidores de proteasa en la sangre así que estos no funcionan como deben.  Los inhibidores de proteasa pueden aumentar los niveles de estos medicamentos en la sangre tan alto que puedes tener efectos secundarios serios.  Hay pautas especiales que tu doctor puede usar si tomas medicamentos para luchar contra TB y VIH al mismo tiempo.  

EN POCAS PALABRAS 

TB es una enfermedad mundial muy seria y mata a más personas con VIH que cualquier otra enfermedad.  TB y VIH se empeoran el uno al otro.  

Hay tratamientos eficaces para la infección de TB y para la enfermedad de TB activa.  Si te expones a TB, o si tienes señales de TB debes examinarte y tratarte.
Los tratamientos para TB toman un tiempo largo y pueden ser difíciles de tomar al mismo tiempo como medicamentos contra VIH, pero estos pueden curar TB.   
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