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¿QUE ES LA CANDIDIASIS?
La candidiasis es una infección causada por una levadura común.  Esta levadura (hongo) se encuentra en casi toda la gente.  Un sistema inmune saludable lo tiene bajo control.  Candidiasis es la infección oportunista más común en personas cuyos sistemas inmunológicos han sido dañados por el VIH.  Normalmente infecta la boca, garganta o vagina.  

En la boca aparecen áreas blancas similares a queso de la cabaña o manchitas rojas.  Puede causar el dolor de garganta, dolor al tragar, náusea y pérdida de apetito.  La infección puede extenderse más profundamente en la garganta.  Cuando esto pasa, se llama esofagitis.

La candidiasis es una infección de levadura vaginal común.  Los síntomas de vaginitis incluyen un sentido de picazón o quemazón y un desecho blanquecino espeso.

¿PUEDE PREVENIRSE LA CANDIDIASIS?  

La levadura de candida normalmente se encuentra en el cuerpo.  No hay ninguna manera de prevenir la exposición.  Normalmente no se usan medicamentos para prevenir la candidiasis por varias razones:  

· La enfermedad no es muy peligrosa  

· Hay medicamentos eficaces para tratar la enfermedad  

· La levadura podría desarrollar la resistencia a los medicamentos.

¿COMO SE TRATA?
La meta del tratamiento no se librará de la levadura porque es normal encontrarla en el cuerpo.  Pero necesita ser controlado para que no se multiplique demasiado.

Un sistema inmune saludable puede mantener la candida en equilibrio.  También hay bacteria normalmente encontrada en el cuerpo que pueden controlar la candida.  Algunos antibióticos matan esta bacteria útil y pueden causar la candida.

Los tratamientos para la candidiasis pueden ser locales (donde la infección se encuentra) o sistémicos (para el cuerpo entero).  Muchos doctores prefieren usar los tratamientos locales al principio.  Estos ponen la medicación directamente donde se necesita y tienen menos efectos secundarios que los tratamientos sistémicos.

Los tratamientos antihongos locales incluyen cremas, supositorios que se ponen en la vagina, líquidos y "troches" o pastillas que se disuelven en la boca:

· Troches o crema de Clotrimazole (Lotrimin, Mycelex)

· Crema de ketoconazole (Nizoral)

· Pastillas o líquido de nistatina

· Miconazole como crema o para insertar en la vagina (Monistat)

· Terronazo como crema o para insertar en la vagina (Terazol)

· Butoconazole en crema vaginal (Femstat)

· Líquido del amfotericina

Los tratamientos locales raramente causan efectos secundarios, pero pueden causar la picazón o irritación donde se usan.

El tratamiento sistémico se necesita si la candidiasis no responde a los tratamientos locales, o se ha extendido en la garganta (esofagitis).  Algunos medicamentos sistémicos se toman en forma de píldora: ketoconazole (Nizoral), fluconazole (Diflucan) o itraconazole (Sporanox).  Sus efectos secundarios más comunes son náusea, vómito y dolor abdominal.  Menos de 20% de las personas sienten estos efectos secundarios.

Porque la candidiasis puede regresar repetidamente, algunos doctores prescriben medicamentos antihongos a largo plazo.  Esto puede causar resistencia: la levadura de candida deforma de manera que lo medicamento deja de funcionar.

Para casos serios que no responden a otros medicamentos, la amfotericina  B puede usarse.  Esta es un medicamento muy potente y tóxico, dado intravenosamente.  Los efectos secundarios mayores son problemas del riñón y anemia.  Otras reacciones incluyen fiebre, fríos, náusea, vómito, y dolor de cabeza.  Estas reacciones normalmente mejoran después de las primeras dosis intravenosas.

TERAPIAS NATURALES PARA LA CANDIDIASIS
Algunas terapias sin medicamentos parecen mejorar la candidiasis.  Ninguna de éstas se ha estudiado cuidadosamente para mostrar su acción contra la candidiasis:

· Reducir la cantidad de azúcar que  come puede retrasar la candidiasis.

· Se usa un té hecho de Pau d'Arco, el ladrido de un árbol suramericano.  Debe tener propiedades antihongos.

· Al ajo se le atribuyen propiedades antihongos y antibacterianas.  

· El aceite del “Tea tree” puede diluirse en el agua y gargarizarse.

· Lactobacillus (acidofilus), que se encuentra en yogur, es una bacteria que ayuda a controlar los hongos.  Puede ayudarle después de tomar antibióticos.

· El ácido Gamma‑linoléico (AGL) y la Biotina parecen ayudar a prevenir que la candida se extiende.  AGL se encuentra en algunos aceites.  El biotina es una vitamina B.

EN POCAS PALABRAS
La candida es una infección muy  común causada por una levadura (un hongo).  El hongo normalmente vive en el cuerpo y por eso no puede eliminarse.

La mayoría de las infecciones de candida se trata fácilmente con terapias locales.  En personas con sistemas inmunológicos debilitados, estas infecciones son más persistentes.  Medicamentos sistémicos contra los hongos pueden tomarse, pero la candida podría ponerse resistente a ellos.  El medicamento antihongos más potente, amfotericina B, tiene efectos secundarios serios.

Hay varias terapias naturales que parecen ser útiles para controlar las infecciones de candida.
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